Gidi bai 2 trang 83 sgk toan Hinh Hoc lop 10

D¢ bai
Lap phuong trinh duong tron (C) trong cac trudong hop sau

a) (C) cotam I(—2; 3) va di qua M(2; -3),

b) (C) c6 tam I(—1;2) va tiép xiic véi dudong thangd : z-2y+7=0
c) (C) co6 dudng kinh AB v A(1;1) va B(7;5).

Pap an

a) Tatim ban kinh R2 = IM?= R = IM = (2+2)* + (-3 — 3%)=52
Phuwong trinh dudng tron (C)
(z+2)° +(y—3)* =52

b) Puong tron tiép xtc v6i duong thing d nén khoang cach tir tam I téi dudng thing d phai bang
ban kinh duong tron:

d(I;d) = R

Taco: R=d(I,d) = 22211 - 2
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e 1;—7- =4 y= 3—;-"1 = 3suyral(4;3)
AB =2/13suyra R = /13
Phurong trinh duéng trdn cén tim a:

(z—4)>+(y-3>=13
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